

Коллектив Азербайджанского государственного театра русской драмы начинает с 1 июня свои гастроли в городах Вильнюсе и Каунасе. Выступления в Литовской ССР мы рассматриваем как творческий отчет перед зрителями братской республики.

Нашему театру 35 лет. Он возник вскоре после установления Советской власти в Азербайджане и с самого начала стал на путь русского реалистического театра. Основное место в репертуаре заняли произведения советских драматургов, отображающие нашу многогранную, яркую, полную новизны действительность.

Неизменно придерживаясь этой традиции, наш театр и поныне ориентируется главным образом на пьесы советских драматургов, стремясь показать средствами театрального искусства образы наших современников — строителей нового общества.

Конечно, театр никогда не забывает классиков и нередко обращается к бессмертным творениям А. С. Пушкина, А. С. Грибоедова, М. Ю. Лермонтова, Н. В. Гоголя, А. Н. Островского, М. Е. Салтыкова-Щедрина, А. М. Горького, А. П. Чехова и др.

Должное внимание уделяет коллектив и произведениям зарубежных классиков: В. Шекспира, Лопе де Вега, П. Кальдерона, Мольера, Ф. Шиллера, Карло Голдони, Бернарда Шоу и др.

Говоря о театре, нельзя не сказать несколько слов о его артистических силах.

Многие члены нашего коллектива отмечены высокими правительственными наградами. Среди них: режиссер театра М. К. Ашумов — народный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии; главный художник театра С. М. Ефименко — заслуженный деятель искусств Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии; народный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии К. М. Мэкишев; заслуженный артист Азербайджанской ССР, лауреат Сталинской премии Б. М. Чинкин и другие.

На протяжении долгих лет плодотворно работают на сцене нашего театра народные артистки Азербайджанской ССР К. Л. Бабичева и А. Л. Сувирова, народный артист Азербайджанской ССР П. П. Жариков, народный артист Таджикской ССР С. И. Якушев, заслуженные артистки Азербайджанской ССР М. М. Анненская, К. Н. Ирмич, Е. В. Тароева, заслуженные артисты Азербайджанской ССР К. Л. Головков, В. В. Отрадинский.

Много лет работают в театре и заслуженные деятели искусств Азербайджанской ССР — режиссер Я. Г. Ярославский и художник М. М. Сагым.

В театре выросло много талантливых актерской молодежи. Это артисты К. Г. Адамов, З. И. Антропова, И. Н. Вассищева, Р. С. Гимзбург, Л. Л. Грубер, Г. Б. Колтунова, А. С. Фалькович и др.

Мы покажем нашему новому зрителю пьесы: «Зыковы» А. М. Горького, «Семья» Н. Попова, «Мать своих детей» А. Афиногенова, «Домик на окраине» А. Арбузова, «Опасный перекресток» М. Малярского и А. Спешнева, «Иван Рыбаков» В. Гусева, «В сиреневом саду» Ц. Солодаря, «Светит, да не греет» А. Н. Островского и Н. Я. Соловьева, «Хитроумная влюбленная» Лопе де Вега, «Коварство и любовь» Ф. Шиллера, «Пигмалион» Б. Шоу.

Кроме того, наш театр покажет пьесу молодых азербайджанских драматургов И. Касумова и Г. Сеидбеги «Море любви отважных», рассказывающую о героических буднях нефтянников Каспия.

Просмотрев эти спектакли, можно получить достаточно полное представление о творческом лице нашего театра.

Мы с радостью и волнением готовимся продемонстрировать свое творчество взыскательному зрителю Советской Литвы.

П. ЮДИН,
народный артист Азербайджанской ССР, заслуженный артист РСФСР,
лауреат Сталинской премии.

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПРАВДА

Г. Вильнюс

29 МАЯ 1957